

打造红木文化产业新航母 书写红木文化“中国梦”

■ 陈琼泉 通讯员 庞翠华 文/图

温文儒雅的外表,藏不住他的满腔热情,肩负推动家乡红木产业转型升级历史使命,扛着中山市乃至全国红木产业发展大旗,谁又能够安然淡定?一颗炽热的心,不光只对生意、对红木,更是对家乡、对大涌产业、对红木文化的无比热爱。他,就是中国(大涌)红木文化博览城(以下简称“红博城”)董事长林孟礼。续写大涌三十年多的红木梦,他立志要为家乡打造红木产业新航母——中国(大涌)红木文化博览城。

2013年10月28日,在这个万众瞩目的日子里,红博城项目正式启动。地处大涌镇红木产业集聚区的龙头位置,西紧连红木文化产业园,北依凤凰山,南临歧江河及歧江游终点区,东侧紧邻广珠西线高速和沙溪出口。红博城项目总投资约48个亿,占地面积300亩,依托地处珠三角中心和产业集群黄金核心的地缘优势,以植入情景旅游为特色,以汇集精品艺术为方向、集红木家具展示、销售、仓储、物流、会展、设计、鉴赏、收藏、拍卖、文化传播、主题旅游、五星级红木主题酒店、产业总部大厦和休闲娱乐于一体的一站式多功能大型红木文化旅游商业综合体。

2014年10月28日,历经正好一年整的紧张施工,红博城项目第一期正式封顶。

2015年3月15日,中国(中山)红木家具文化博览会(以下简称“红博会”)在广东中山隆重开幕。红博城作为此次红博会唯一分会场,盛大开启红博城2015首届广东省工艺美术精品博览交易会暨红博城全球招商大会。

此次工艺精品博览交易会贯穿15日一

23日,由广东省工艺美术协会、广东省文化产业促进会主办,红博城鼎力承办,潮州市工艺美术协会、广作家具联合会、广东省红木商会、中山市家具商会、中山市红木家具协会、中山市工艺美术协会筹委会联合协办。此外,还受到了中山市经济和信息化局、中山市文化广电新闻出版局、中山市对口帮扶潮州指挥部、潮州市经济和信息化局、潮州市文化广电新闻出版局、大涌镇人民政府等大力支持。

3月15日下午,红鼎云天 大放光彩——“红博城”2015首届广东工艺美术精品博览交易会在大涌红博城隆重开幕。活动当天,红博城迎来了来市、镇政府及商、协会各界领导、行业专家、企业家。同时举行的还有广东省工艺美术珍品[工家具]认定签约仪式、广作联合会轮值交接仪式、2015“轩红坊杯”中式红木家具文化创意设计大赛启动暨广东省南方红木家具研究院揭牌仪式,场面浩大,人气鼎沸。最后,还迎来此次活动的最



◎出席开幕式的领导嘉宾、工艺美术大师共同开启“红博城 2015 首届广东省工艺美术精品博览交易会”

高潮时刻——“共襄盛举·缔造传奇”中国红木文化博览城全球招商大会恢弘启幕!

此次精品博览交易会特邀了60多名国家级和省级大师参与,汇聚上千件工艺美术精品展示,价值过亿,涵盖潮绣、陶瓷、木雕、潮彩、抽纱、剪纸、麦秆画、沉香、字画等艺术领域。

在展区打造方面,红博城精心设计,重点推出“广东工艺精品展区”、“广作家具区”、“大手笔”、“礼部尚书(中山装)”、“大涌邮局”、“木之汇”、“森林木舍”、“金之楼”等特色展区。展品以摆展结合与来宾互动等多种形式特色展出。

3月16日,由中国生态文化协会、中新社广东分社和政协中山市委员会联合筹办的“元一杯·扬帆天下”海上丝绸之路生态文化万里行活动在红博城隆重启幕。此活动通过分别走访海上丝绸之路途经的国家、地区、城市,采写旅途过程中以文化、教育、宗教、商业为主的特色文明,力求为广大新时代的中山人重振和崛起中国海洋文明雄风提供缩影和样板。而自活动启幕之日起,红博城也将全程关注此次生态文化万里行活动,充分汲取来自旅途过程中各个地方的特色文化,集结各方文化精髓,为今后红博城建设发展、丰富文化内涵锦上添花。此外,16日上午,中山市优秀广场舞队伍汇演也在红博城火辣上映。场面火辣,吸引上千人驻足观赏。

3月23日,迎来了此次盛宴的闭幕式,据组委会初步统计,此次展会人数达上万人次,上百件展品在本次展会上已“名花有主”,其中谢金英、蔡光秋的作品《迎春图》以198

万元被本地一家企业收藏,成为本次博览会中交易的最高价。

在社会各界领导、嘉宾的见证下,大涌镇政府与潮州工艺美术协会、中国红木文化博览城一起签署了战略合作协议,在不久的将来,三方将充分利用好红博城这个文化传承平台,共同推进打造大涌红木文化旅游小镇。

此外,作为中山市红木产业转型升级的重点示范项目之一,红博城始终肩负红木产业转型升级伟大重任,此前,中国国家画院国画大师杨长槐、潮州意溪木雕国家工艺大师陈培臣大师均已入驻。而活动当晚,在大涌镇党委书记黄红全的见证下,红博城与工艺美术大师也进行了签约入驻仪式,红博城将再次迎来包括中国工艺美术杰出贡献者、中国工艺美术大师、中国陶瓷艺术大师、中国刺绣艺术大师、广东省工艺美术大师等在内的多

位工艺美术大师的进驻。

红博城董事长林孟礼表示,本届广东工艺美术精品博览交易会,让我们共同见证了奇迹,数十位工艺美术大师齐聚,数千件工艺美术精品齐现,为大涌呈现了一场前所未有的传统文化艺术盛宴。红博城感谢政府领导、感谢省工美、感谢潮州工艺美术协会、感谢各位参展商对本次活动的大力支持!今后还将会有第二届、第三届乃至无数届博览交易会在红博城举行,红博城将会一直打造传承中国传统文化的平台,同时也将推动大涌成为真正的世界文化旅游小镇!

红博城的动工建设极大地加速了大涌产业的集聚,提振社会发展信心,不断掀起大涌镇投资热潮。打造红木产业航母,红博城将与你一起壮大红木梦!



◎中山市委常委、统战部部长梁丽娟,中山市工商联(总商会)党组副书记、副主席卢祖华,中山市大涌镇工商联(商会)主席萧志豪,大涌镇党委书记黄红全,大涌镇镇长文卫戈,潮州市工艺美术协会会长谢金英,红博城董事长林孟礼、副董事长何华钦等领导台上祝酒



◎中山市常务副市长谢中凡(右一)、名牌理论权威专家艾丰(右四)、中国林业产业联合会秘书长王满(右三)、红博城董事长林孟礼(右二)观看展会,并与湖州手拉壶大师吴瑞深老先生交谈



◎红博城董事长林孟礼接受媒体采访,详细介绍红博城发展理念及建设近况

[上接 P1]

袁仁国荣获贵州省食品工业特别贡献奖

茅台集团2014年度工作表彰大会12日隆重召开

【相关链接】

茅台集团2014年度工作表彰名单:

一、2014年度特级班组及特殊贡献班组奖项(共10个)

制酒二车间制酒5班
制酒三车间制酒14班
制酒七车间制酒17班
制酒八车间制酒21班
制酒九车间制酒12班
制酒十八车间制酒14班
制曲二车间制曲12班
制曲五车间制曲2班
酒库车间维修1班
包装车间包装4班

二、2014年获得全国优秀质量管理小组奖项(共3个)

生产管理部及时雨QC小组
包装车间阳光QC小组

动力车间供水技改QC小组

三、2014年度效能监察优秀成果奖项(共12个)

习酒公司市场监管部

股份公司物资供应部

习酒公司制曲车间

习酒公司销售公司

习酒公司生产管理部

习酒公司制酒二车间

集团公司运输公司

股份公司制酒十七车间

股份公司制曲一车间

股份公司酒库车间

茅台技术开发公司质量部

习酒公司物资供应部

四、2014年度安全生产先进集体奖项(8个)

茅台技术开发公司

制曲一车间

制曲三车间

制酒二车间

制酒十一车间

制酒十五车间

低度酒车间

机电维修公司

五、2014年度社会治安综合治理先进集体奖项(共5个)

茅台学院

习酒公司

201厂

人力资源社保处

知识产权保护部党支部

六、2014年度生产经营工作先进单位奖项(共13个)

制酒三车间

制酒二车间

制酒一车间

低度酒车间

北京分公司

进出口公司

党委办公室

人力资源社保处

财务处

集团公司董秘办

北京办事处

企业管理部

机电维修公司

七、2014年度先进基层党组织奖项(共8个)

201厂党支部

制酒十五车间党支部

制酒五车间党支部

制曲三车间党支部

低度酒车间党支部

销售公司党委

有限责任公司机关二支部

规划建设部党支部

八、2014年度生产经营工作优秀单位奖项(共7个)

制酒十六车间

制酒二十一车间

制曲三车间

党委组织部

生产管理部

质量部

技术中心

九、2014年度优秀基层党组织奖项(共6个)

制酒十六车间党支部

制酒二十一车间党支部

制曲一车间党支部

习酒公司党委

有限责任公司机关一支部

人力资源社保处党支部

400名萌娃探秘双汇第一工业园

本报讯(记者 李代广)为了扩展幼儿视野,增强幼儿爱家乡、爱祖国的情感,4月10日,河南省漯河市源汇区实验小学幼儿园组织园内四百多名幼儿参观了中国最大的肉类食品加工基地——双汇第一工业园。

上午8时30分,当载着幼儿的大巴车到达双汇第一工业园时,双汇集团的同志们已经等候在门口。当孩子们进入到工业园后由衷地发出感慨:“好大呀!”

在分割车间,孩子们看到这里的工作人员“全副武装”,每个人都在自己的岗位上认真地忙碌着。随着传送带的转动,猪肉的不同部位被分割后,分别进入下一道工序。孩子们感叹:“这里好干净!”

当孩子们在火腿肠生产车间看到猪肉被分割、排酸后,经过配料和多道工序,加工成各种各样的火腿肠,忍不住说“好想吃呀!”

通过此次参观活动,不仅使幼儿们扩展了视野、增长了知识,更深切感受到了中国最大肉类加工基地的魅力,并身为河南漯河人感到骄傲和自豪!



桑海集团 农业加快绿色转型

■ 特约记者 袁骏

时下正是春耕备耕的农忙季节,而在桑海集团江西金稼园农业科技有限公司有机肥生产车间更是一片繁忙,工人们忙着把成堆的中药渣推进粉碎机,待其经过发酵、再次粉碎等工序后,将其制成有机肥。这些中药渣全部来自桑海集团龙头骨干企业南昌济生制药厂、南昌桑海制药厂等制药企业。

桑海集团是一家具有五十多年发展历史,以制药为龙头,以机械、包装为两翼,集工、农、贸、运、建、服为一体的多元化国有农垦企业集团。每年制药企业产生的中药药渣达6000多吨,据了解,传统处理中药药渣的方式是将其掩埋或焚烧,既占用土地,又产生的大量烟尘、二氧化碳、二氧化硫等污染物。为解决这一难题,桑海集团通过招商引资,引进江西金稼园农业科技有限公司将中药渣变废为宝,制成有机肥。经江西省农业厅检测,以中药药渣为原料生产的有机肥,其有机质含量高达68%,比有机肥认定标准的45%高出了50%。据江西省农科院检测,用这种有机肥改良土壤、用植物防虫法种出来的农作物,品质同样异乎寻常:用这种有机肥种植的大米,37项有机认证指标中只有氟含量略超标,而萝卜10项认证指标和青菜13项认证指标,全部达到有机食品标准。

桑海集团将中药药渣变废为宝,不仅实现了资源循环再利用,同时也实现了环境与集团的可持续和谐发展。因此,桑海集团在工业做强做大龙头支柱制药产业的同时,在农业上进一步调整产业结构,整合优势资源,大力发展有机农业,并按照“握紧拳头、集中优势、定位特色”的战略,着力培育地道的有机农产品“五个一”即:“一袋米、一瓶油、一箱蛋、一盒茶、一条鱼”。

桑海集团“五个一”地道有机农产品按照“绿色、优质、地道”的高标准定位,按照国家农产品无公害、绿色有机标准化生产种植养殖。目前,桑海集团“五个一”地道土特产“陆圆”牌江夏湖园区优质有机大米、健康渔,架子山园区人工野鸡、松林鸡、绿壳土鸡蛋畅销省内外,特别是绿壳土鸡蛋更是供不应求。今年清明期间,桑海集团江夏湖园区近千亩有机茶园种植的生态有机茶已采摘并批量上市。



各类大小项目投资借款,两百万起贷地域不限,个人、企业均可

金融世家豪主投资

手续简单 利率低 放款快

代打全国各类保证金

咨询电话:028-68807888